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- друга – як підвищити ефективність навчально-виховного процесу. 

Якщо перша проблема передбачає, в основному, вирішення питань організації 

фізичного виховання (покращання матеріальної бази, підготовку кадрів, 

посилення керівництва, збільшення бюджету часу на заняття фізичними 

вправами), то друга пов’язана з пошуком шляхів диференційованого підходу до 

студентів, розробкою технології навчання, використання технічних засобів 

навчання тощо. 

Підвищення фізичного навантаження й щільності досягається: 

- використанням індивідуального підходу в застосуванні засобів і 
методів фізичного виховання 

- за рахунок скорочення часу на показ вправ та пересування під час 
зміни місць занять; 

- регулюванням відпочинку; 
- виконання вправ одночасно і поточним способом; 
- застосуванням комплексного тренування. 

Окрім того, педагог має відійти від тоталітарної системи фізичного 

виховання та впроваджувати новітні навчально-виховні моделі та технології, 

щоб забезпечити розвиток такого рівня свідомості, який би спонукав студента 

до самопізнання і само активності. 

На думку Н.Ю. Борейка фізичне виховання як компонент професійної 

підготовки має сприяти формуванню особистості фахівця, здатного до 

ефективної трудової діяльності, до прийняття самостійних рішень. 
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Незважаючи на сталий розвиток ринкової системи господарювання, 

фінансова політика держави у галузі фізичної культури і спорту не сприяє її 

динамічному розвитку.  Поступово зменшується кількість населення країни яке 

активно займається фізичною культурою та спортом, руйнуються або 
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перепрофілюються спортивні споруди, не здійснюється їх поточний та 

капітальний ремонт, надмірно зменшилася кількість працюючих тренерів та 

спортивних інструкторів. Особливо вражаючими ці факти спостерігаються в 

сільській місцевості, що підтверджує контраст умов функціонування закладів 

фізичної культури і спорту. 

Відповідно до Закону України «Про фізичну культуру і спорт», держава 

регулює відносини у сфері фізичної культури і спорту шляхом формування 

державної політики у цій сфері, створення відповідних державних органів, 

фінансового, матеріально-технічного, кадрового, інформаційного, нормативно-

правового та іншого забезпечення розвитку фізичної культури і спорту, а також 

визнання широкого самодіяльного статусу фізкультурно-спортивного руху в 

Україні і комплексної взаємодії державних органів з громадськими 

організаціями фізкультурно-спортивної спрямованості. Держава визнає і 

всебічно підтримує олімпійський рух в Україні, діяльність Всеукраїнських 

фізкультурно-спортивних товариств, національних спортивних федерацій, 

інших громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості [1]. 

За рахунок коштів державного бюджету фінансуються: 

-  державні програми підготовки резерву та складу національних 

команд та забезпечення їх участі у змаганнях державного і міжнародного 

значення; 

-  державні програми з інвалідного спорту та реабілітації; 

-  державні програми фізкультурно-спортивної спрямованості. 

За рахунок коштів місцевих бюджетів фінансуються видатки державних 

програм розвитку фізичної культури і спорту: утримання та навчально-

тренувальна робота дитячо-юнацьких спортивних шкіл усіх типів (крім шкіл 

республіканського Автономної Республіки Крим і обласного значення), заходи 

з фізичної культури і спорту та фінансова підтримка організацій фізкультурно-

спортивної спрямованості і спортивних споруд місцевого значення. 

Державне управління сферою фізичної культури і спорту забезпечує 

розв’язання таких питань, як визначення стратегічних напрямів розвитку 

фізичної культури і спорту в країні, підготовка та виконання відповідних 

державних програм та заходів, створення сприятливих умов для 

функціонування фізкультурно-спортивних організацій усіх форм власності, які 

мають пройти інвентаризацію та бути занесені до відповідного державного 

реєстру. В свою чергу, необхідно посилити процеси 3 демократизації та 

децентралізації державного управління – з чітким визначенням меж 

повноважень та відповідальності суб’єктів відповідного сектора сфери фізичної 

культури і спорту. 

Місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування 

основну увагу приділяють реалізації державної політики у сфері фізичної 

культури і спорту з урахуванням територіальних, соціальних та інших 

особливостей, зміцненню матеріально-технічної бази розвитку фізичної 

культури і спорту, впровадженню передових технологій, забезпеченню 

функціонування суб’єктів державного сектора цієї сфери та створенню 
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сприятливих умов для відповідних суб’єктів громадського і приватного 

секторів, які безпосередньо і проводять фізкультурно-спортивну діяльність. 

Функціонування громадського сектору сфери фізичної культури і спорту є 

проявом реальних потреб громадян у фізкультурно-спортивній діяльності та їх 

самодіяльної ініціативи. Діяльність фізкультурно-спортивних товариств, 

спортивних федерацій та інших громадських організацій фізкультурно-

спортивного спрямування забезпечує формування та реалізацію відповідних 

мотивацій та інтересів громадян, захист їх прав у сфері фізичної культури і 

спорту. Органи виконавчої влади на  договірних засадах взаємодіють із 

суб’єктами громадського сектору сфери фізичної культури і спорту. 

Пріоритетом матеріально-технічного забезпечення спорту повинно бути 

формування розгалуженої мережі сучасних спортивних споруд з урахуванням 

запитів різних соціальних, професійних груп населення, їх інтересів та рівня 

спортивної підготовленості. Держава має створити привабливі економічні 

умови для залучення приватних інвестицій у розвиток матеріально-технічної 

бази сфери фізичної культури і спорту. 

Саме тому у нинішніх соціально-економічних умовах належить істотно 

змінити підходи до рівня фінансування галузі фізичної культури і спорту. З 

цією метою віднайти нові джерела державного фінансування та їх наповнення, 

змінити підходи фінансування галузі з місцевого бюджету, активізувати 

залучення позабюджетних коштів. Для цього потрібно, розробити та прийняти 

правові акти для залучення фінансових та матеріальних ресурсів у сферу 

фізичної культури і спорту, домогтися створення достатнього багаторівневого 

та багатоканального фінансування закладів фізичної культури і спорту що дасть 

можливість істотно покращити ефективність їх роботи та зміцнення їх 

фінансового стану.  Аналіз чинних нормативно-правових актів, з проблем 

фінансової політики держави в галузі фізичної культури і спорту, вказує на те 

що багато складових потребують оновлення відповідно реалій сьогодення, 

ринкових умов. Слід виробити стратегію фінансового забезпечення цієї галузі. 

Посилити роль фінансового  контролю у ефективності використання виділених 

фінансових ресурсів.  
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